

КИНО..... 27

Следствие ведут...
Какие детективы снимают сегодня в России



СОБЫТИЕ..... 26

Книжный парад
Навигатор по 9-му книжному фестивалю «Красная площадь»

ЗДОРОВЬЕ..... 22

У кого чего болит
Новое исследование ученых: почему бедные болеют чаще?



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 118 (9063)
31 мая — 6 июня 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 31 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 1 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 2 ИЮНЯ > СУББОТА 3 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 ИЮНЯ > ВТОРНИК 6 ИЮНЯ



РИА НОВОСТИ

МОДА Джинсам 150 лет. Как они изменились за это время 24

Джинс из бутылки

КОШЕЛЕК..... 6

Лари на бочку.
Сколько денег брать с собой, собираясь в путешествие по Грузии

ТОРГОВЛЯ..... 9

В порядке бренди.
Исчезнет ли с прилавков наших магазинов армянский коньяк?

ШОУ-БИЗНЕС..... 23

Со 100 рублями через три границы. Самый успешный продюсер Украины переехал в РФ

НАСЛЕДИЕ..... 28

Прием в доме Бенуа.
Потомки архитектора создали музей в семейной квартире

пермский край



Три миллиарда
Поддержка детей-сирот—
приоритет для края

В ПРИКАМЬЕ все дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, находятся на полном государственном обеспечении. Им своевременно предоставляется социальная поддержка. В частности, выплаты на содержание и проезд, отдых и оздоровление, покупку оборудования (мебели), выплаты при выпуске из образовательных учреждений и другие. В нынешнем году на эти цели будет потрачено более трех миллиардов рублей из краевого бюджета.

Наши лучшие друзья — солнце, воздух и вода!

В Прикамье началась летняя оздоровительная кампания



КАНИКУЛЫ

✍ Петр Громов

С 22 мая в Пермском крае начали открываться стационарные, палаточные и трудовые лагеря, всего их будет около тысячи. В министерства сообщили, что там поправят свое здоровье, поработают и отдохнут не менее 280 тысяч детей.

ной базы, развитие инфраструктуры, повышение качества оказания услуг. Нынешним летом после реконструкции откроется лагерь «Орлёнок» в селе Платошино Пермского муниципального округа. За сезон он примет около 500 детей, — отметил министр.

Во всех детских лагерях края завершён ремонт, обновлены инвентарь и оборудование, подготовлены интересные программы,

В летних лагерях будут оздоравливаться, отдыхать и трудиться не менее 280 тысяч детей.

продуктами, а надзорные органы провели плановую экспертизу систем пожарной и антитеррористической безопасности.

По информации минсоца, для граждан, приобретающих путевки в лагеря, в полном объеме сохранена государственная поддержка, а размер субсидий проиндексирован на девять процентов. Семьям предоставляются путевки, компенсации и сертификаты. Помощь осуществляется адресно, в зависимости от категории семьи размер выплаты составляет от 30 до 100 процентов расчетной стоимости путевки. В муниципалитетах идет прием заявлений на господдержку, в лагерях — бронирование и продажа путевок.

Приоритетная задача — во время каникул обеспечить комфорт и безопасность юных пермяков

Первыми свои двери открыли санаторий-профилакторий «Здоровье» в Чернушке и лагерь «Салют» в Пермском муниципальном округе. Министр соцразвития Прикамья Павел Фокин считает, что приоритетная задача — во время летнего отдыха обеспечить комфорт и безопасность ребят.

— Для этого утверждена региональная программа развития стационарных детских лагерей до 2030 года. Она направлена на совершенствование их материаль-

подобранные профессиональные кадры. Специалисты Роспотребнадзора проверили поставщиков, обеспечивающих учреждения

➔ КУДА ОБРАТИТЬСЯ

Всю информацию об организации отдыха детей можно найти на портале «Пермские каникулы» — campus.perm.ru. Здесь же на площадке «Навигатор детских лагерей Пермского края» размещена информация об их услугах и инфраструктуре, а также отзывы. В министерстве социального развития работает телефон горячей линии 8-902-47-222-14, звонок бесплатный. В ответ на обращение по телефону или в мессенджере будут даны подробные разъяснения.

Наполнить Щучье Озеро

ЖКХ

В поселке Щучье Озеро Октябрьского округа началась реконструкция системы водоснабжения. Подрядчику предстоит построить насосные станции первого и второго подъемов с четырьмя артезианскими скважинами в районе поселка Бартым, а также об-

устроить два резервуара для воды объемом 80 кубометров каждый и проложить 43,5 километра сетей.

Это позволит обеспечить качественное водоснабжение поселка, где проживают около двух тысяч человек. Все работы планируется завершить в 2024 году.

Ранее водоснабжение населенного пункта осуществлялось из

поверхностного источника — озера Щучье. На берегу была установлена очистная станция, воду развозили по поселку специализированные машины. Весной 2019 года уровень воды в озере стал стремительно падать. Жителям даже пришлось предварительно оформлять заявки на воду.

Иван Соломин

Живой забор

ИНФРАСТРУКТУРА

Пермякам, желающим оградить придомовую территорию, может быть предоставлена субсидия на устройство живой изгороди, но с условием, что они откажутся от установки металлического ограждения — по мнению чиновников, железные заборы засоряют город. Ранее городские власти приостановили программу субсидирования благоустройства придомовых территорий, предусматривающую установку металлоконструкций.

В первую очередь чиновники хотят избавиться от подобных ограждений на улицах Перми. Они будут исключены из проектов организации дорожного движения, а затем демонтированы. Так, в 2021 году подготовлено 92 схемы с учетом демонтажа пешеходных ограждений, в

получить от муниципалитета субсидии. Средства из бюджета пойдут на высадку живой изгороди.

Предприятия ЖКХ по-разному оценивают инициативу администрации Перми. Так, по мнению директора управляющей компании Веры Гудковой, желающих установить живую изгородь вместо железного ограждения будет немного, ведь жители многоквартирных домов стремятся в первую очередь обеспечить безопасность на придомовой территории, а кусты ее не гарантируют.

— Собственники недвижимости хотят, чтобы на придомовой территории не появились посторонние, — отметила она. — К тому же их очень беспокоит сохранность автотранспорта, припаркованного на ночь во дворе. Капитальное ограждение по периметру двора с автоматиче-

«Эти оградки часто не несут никакого практического смысла, их избыточность визуально захламляет город»

2022-м — 67. Жителей просят присылать адреса и фото ненужных ограждений на специальный электронный ресурс для их дальнейшей ликвидации.

Мэр Перми Алексей Демкин категорично заявил, что «эти оградки часто не несут никакого практического смысла, их избыточность визуально захламляет город. При этом важно не впадать в крайности: есть участки, где ограждения нужны для обеспечения безопасности, например, в местах концентрации ДТП, или для сохранения газонной части».

Отказ собственников жилья от заборов вокруг домов будут стимулировать. В ходе ремонта двора управляющие организации и ТСЖ смогут

скими воротами и калитками на магнитном замке пусть и не на 100 процентов, но сдерживает злоумышленников, которые из хулиганских или каких-либо других побуждений могли бы причинить ущерб.

Зеленые изгороди, по мнению Веры Гудковой, могут быть востребованы, если они используются для разграничения придомовых территорий соседних многоквартирных домов, жильцы которых не конфликтуют между собой. В любом случае новых металлических ограждений в Перми станет существенно меньше, ведь теперь на их установку жильцам многоквартирных домов придется копить самим.

ПЕТР АЛЕКСЕЕВ



Посадить живые изгороди помогут власти, а вот содержать их и обновлять пермякам придется самим.